



放风筝

市第二实验小学 三年四班 韩锦琦
小记者证号:R113055

小实验

杏花岭小学
三年一班 贾瑾琪
小记者证号:H101232

听孙老师说,盐水能把一个生鸡蛋浮起。我很好奇,所以我想做一做这个实验。

星期天,我找外婆要来一个透明的大口玻璃瓶,准备了一个鸡蛋,一双筷子,一包盐。材料准备就绪,实验开始了。

我把玻璃瓶盛满水,接着轻轻地将鸡蛋放进装满水的玻璃瓶里,生怕它在进瓶子的过程中被碰碎,只见鸡蛋很快沉入瓶底。随后我将半袋盐倒入瓶中,白花花的盐进入水后,就各自散开在瓶底下,像下了一场大雪一样白茫茫的厚厚一层。但鸡蛋巍然不动。

我有些着急,怀疑盐水到底能不能把一个生鸡蛋浮起呢。这时,外婆帮我出了一个主意,要我用筷子轻轻搅动。我抱着试试看的心态按照姥姥说的去搅动,搅动中我发现盐溶成水了。这时候奇迹发生了,我目不转睛地看着,鸡蛋慢慢地浮了起来。我兴奋不已。

在妈妈的帮助下,我查阅资料找到了盐水能浮起生鸡蛋的原因。这是因为:盐水的密度比纯水大,这也就是在海水中人比较容易浮起来的原因。

通过实验,我不仅了解了更多新知识,而且还体验到了一种紧张的小期待,也许这也是一种乐趣吧。我很开心,因为实验成功了!你要不要也去实验一番呢?

点评:实践出真知,小记者通过井井有条而又生动有趣的叙述,记录了一次小实验的全过程,知识性、趣味性贯穿其中。

向诸葛亮学习

九一小学
五年七班 潘宣潼
小记者证号:Y101331

我读过很多书,唯独《三国演义》这本书让我记忆犹深。在灯光的映照下,封皮上的“三国演义”四个字闪闪发亮,我翻开其中一页,上面大大写着:草船借箭。

这是《三国演义》中最为经典的一个故事,之所以喜欢,是因为作者把一个人物写得如同神仙一般,这个人物就是诸葛亮。这个故事讲的是周瑜为了为难诸葛亮,让他在10天之内上交10万只箭,诸葛亮识破了周瑜的心思,便答应了。后来他通过自己的智慧,向曹军“借”了10万余支箭,仅用了三天时间便交回。周瑜见状,自叹不如。这个故事让我体会到了周瑜的小心眼以及诸葛亮的智慧。

其实,在现实中像诸葛亮一样上知天文、下知地理、神机妙算、知人善用的人并不多。诸葛亮正是因为书读得多,才会在群雄中脱颖而出,才会在吴、蜀联合抗曹的时候大获全胜。

高尔基曾说过,书是人类进步的阶梯。而诸葛亮除了博览群书,其它的优点还有很多,比如顾大局识大体等等,书里描写诸葛亮简直用尽了好词好句。而周瑜虽然很有才华,年少成名,却没有诸葛亮大度,这就是他输给诸葛亮的主要原因。

在生活中,我们应该向诸葛亮学习。从前的我不爱看书,成了同学眼中土里土气的人。有一次,同学们在聊“小天狼星”“斯莱特林”什么的,我走过去顺口问了一句,“马尔福”是什么啊?结果大家听后哈哈大笑,我尴尬极了!自打那以后,我爱上了读书,不仅能跟得上时尚话题,和同学们有了共同语言,学习成绩也突飞猛进。

点评:读名著,悟道理,小记者善于从小处落笔,抓住人物特点,使得名著中的人物有了现实意义。

星期天,天气晴朗,孩子们兴高采烈地来到公园的草坪上放风筝。

穿着紫色衣服的是小明,他双手向上举着一个燕子风筝,大声地喊前面那个拿线的小男孩:“小华,我准备好了,你可以跑起来了!”小华右手拿着线轴,左手拽着风筝线,飞快地跑了出去,像一只离弦之箭。小明把风筝使劲扔出去,风筝慢慢飞上了天空,高高地飘了起来。还有一个小女孩站在他们旁边,她手里面也拿着风筝,她的风筝像一只活泼可爱的小蝴蝶,她心想:“要是我的风筝也能飞那么高,那该多好!”

天上还有各种各样的风筝,威武的雄鹰在天空中展翅翱翔,细长的蜈蚣自由自在地左摇右摆,金鱼把蓝天当成小溪欢快地游来游去。天空简直就是一个动物王国。

草地上也充满了欢声笑语,快看,不远处一家三口正其乐融融地放风筝……

放风筝真是一项令人愉快的活动。无论是大人还是孩子们,都可以沉浸在放飞心情的快乐里。

点评:天空、草地、儿童、风筝,动感十足的画面随视角而变换,春天的气息扑面而来。

童年趣事

九一小学 五年七班 孙意涵
小记者证号:Y101308

童年,就像是一望无际的沙滩,那些贝壳,都是宝贵的回忆。拾起一个,是酸;拾起一个,是甜;拾起一个,是苦;拾起一个,是辣。

5岁的时候,我看到电视上的明星化着华丽的妆容,整个人光彩夺目的样子。我想,要是我也化上美美的妆容,就可以那么漂亮了。一天,爸爸、妈妈上班走了,我找出妈妈的口红,拿起几根就是一顿胡抹,妈妈的梳妆台被我弄得乱七八糟。我满意地看着镜子里的自己,还自言自语地说:“看看这个女娃娃,是谁呢?真美呀。”等爸爸妈妈回来,一定

要让他们好好看看。”

晚上,妈妈回来了,我兴冲冲地跑过去:“妈妈,你觉得我美吗?”妈妈看着我,倒吸了一口气,用惊讶的语气问我:“娃,你这是干啥呢?家里被你弄得像战场。还有你的脸,好像调色板一样。”

每次想起来这个情景,我都觉得好笑。

点评:事情虽小,却展现了孩子在生活中的状况,真实而有趣。

爬山

九一小学 四年九班 伍祚主
小记者证号:Y102347

不久前,妈妈带我去忻州禹王洞风景区爬山。远远看去,我们要爬的这座山并不算高,也看不出有多险。

我们来到山脚下,抬头看见一座玻璃桥把两座山连接起来。山并不高,阳光明媚,习习凉风抚摸着游客们的脸颊,令人心旷神怡。

不知不觉中,我已经跟着妈妈爬了三分之一,走着走着,听妈妈说:“到铁板桥了,脚下小心一点儿。”仔细一看,原来这是用一块一块铁板焊接在一起的桥,当人走在上面时,会发出“咚、咚”的声音。这声音没有丝毫规律地在耳边回荡,让我担心铁板桥会不堪重负而轰然倒塌。铁板桥并不长,也就几十米的样子。我忐忑地走完了铁板桥。此时,心已平静,但腿却有点软了。

因为铁板桥的缘故,爬上这座看似不高的山,就没有想象中那么容易了。当我爬到山顶时,身上已经微微出汗了。正当我准备缓口气时,才发现,更具有挑战性的“关卡”就在眼前——一座玻璃桥。

这时,妈妈告诉我,过玻璃桥时眼睛不要往下看。在妈妈的吩咐和鼓励下,我犹豫地穿上了过了“关卡”的专用鞋套,开始了艰险地过“关卡”。

刚踏上玻璃桥,我的眼睛就不听使唤——总是在桥下看,万丈深渊的感觉,看得我胆战心惊。

妈妈边走边鼓励我说:“体验和经历是最好的老师。”我边走边用心地领会妈妈说的话,很快就镇定自若,即使再往玻璃桥下看,也不像刚踏上玻璃桥时那么害怕了。

也就10分钟的工夫,我们顺利地闯完了这道关。当我回头看那座有惊无险的玻璃桥时,我突然明白了一个道理——有些事看似很难,其实不然,只要你勇于尝试,你就会发现——世上无难事,只要肯登攀。

点评:先走铁板桥,又过玻璃桥,惊险而又刺激,这个爬山的过程真是不一般。心理变化可谓跌宕起伏,由此而引发的感悟可谓发自肺腑。

调皮的阳阳

九一小学 五年七班 王婷婷
小记者证号:Y101332

妈妈闺蜜家有一个小弟弟叫阳阳,他才4岁,圆圆的脸蛋上水葡萄般大的眼睛和长长的睫毛,在他的脸上添了几分可爱。

去年夏天,我们相约去成都、重庆玩,他高兴极了,两只大眼睛扑闪扑闪的,小脸蛋红扑扑的,高兴得活蹦乱跳,我从心眼里喜欢他。

可和他相处久了,他的本性就暴露无遗了。

阳阳喜欢到处乱跑,跑得比兔子还快,我总是要奉妈妈之命把他捉回来,一次两次没什么大不了的,可几十次下来,我有点吃不消了,心中的怒火“噌”地燃起来,甚至想冲上去打他,可我在心里一直告诉自己:“他还小,调皮可爱是天性。”我实在无法从手下,只好在心中打了他几百下。

他缠着我不让我走时,我忍;他哭闹着让我抱起他时,我忍;他用遥控器乱弄晾衣架发出“吱、吱”声时,我忍……

一天,我们正在都江堰畅游,我走得气喘吁吁。这时,阳阳过来让我抱他,我抱了一下,又把他放下,可他还是让我抱。我只得抱着他走。可算

看到前头有把椅子了,我把阳阳放下,赶紧跑过去坐下,还没喘几口气,阳阳又蹭过来了。

他挥舞着两条小腿,艰难地爬上了椅子,抬起头对我一笑,我没好气地别过头。顿时只觉得头皮刺痛,一回头,他在玩我的辫子,见我转过头,还露出两个大门牙嘲笑我。我翻了个白眼,面无表情地说:“下去。”他的演技一下子爆发了,他挣扎着两条小短腿,嘴里“嗨哟、嗨哟”喊着,足足在椅子上挣扎了3分钟才下去。接着,他用手指比着小人,一直从我的小腿“爬”上了大腿,然后踮起脚,伸长手臂去挠我。起初我忍着不笑,但后来忍不住笑了出来。他见我笑了,便拍手,大叫:“姐姐笑了!”我把他的抱起来,用手指刮了一下他的鼻梁,说:“你呀,真是个调皮蛋!”

点评:小记者通过生动的细节描述,活脱脱地展现了一个小孩子性格特点。调皮捣乱却又让人忍俊不禁,说的就是阳阳这样的孩子吧?